

MAI VILÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Strada Mihaililor (v. Mihailor-
neca 2.) Telefon szám: 11-45
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,
félre 300 lej, negyedévre 150
lej, egy hónapra 50 lej. Kiszámlázás
ezeknek az áraknak kétszerese.
Hirdetések közlése tarifa szerint.
Apothérek árak: egy sor 2 lej
Vasárnapok betűvel 4 lej
Kéziratokat nem adunk vissza.

FŐSZERKESZTŐ:
WOJTICZKY GYULA

FÜGGETLEN MAGYAR DEMOKRATA
NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
HIDVÉGI A. LAJOS

Vörös-napot készítettek elő a ro- mániai kommunisták?

(Bukarest.) A Măscarea című lap írja, hogy a sziguranca nagyszabású kommunista összeesküvést leplezett le Kisenevben. Negyvenöt letartóztatás történt. A kommunista gyűlésnek állítólag az volt a célja, hogy november 7-ére újabb vörös napot készítsenek elő.

A mandzsuriai háboruba nem küld csapatokat sem Anglia, sem Franciaország

(London.) Azzal a Tokióból származó hírrel szemben, hogy Kína kormánya felkérte volna Angliát és Franciaországot angol, illetve francia csapatok Mandzsuriaiba küldésére. Az angol külügyminisztérium megállapítja, hogy Kínától az angol kormányhoz irányuló felkérés nem érkezett.

Feldarabolt női holttesteket

találtak két bőrönd- ben a pályaudvaron

(London.) A losangelesi főpályaudvaron felnyitottak két gyanúsá vált bőröndöt, amelyekből erős bűz áradt. A bőröndökben egy-egy fiatal nő feldarabolt holttestét találták meg. Egy embert, aki a bőröndök iránt érdeklődött, letartóztatták.

Új kolozsvári közjegyző

A cluji harmadik megüresedett közjegyzői tisztségre dr. Rosenthal Gusztávot nevezte ki az igazságügyminisztérium.

A kolozsvári Ferdinánd- kávéház a hitelezők csoportja vette kezelésbe

A kolozsvári Ferdinánd-kávéház hitelezői értekezletet tartottak. Az értekezlet a cég vagyoni státusát átvizsgálva elhatározta, hogy a folyamatosan levő kibontakozási tárgyalások elősegítése érdekében a vállalatnak egyelőre folyó évi december 31-ig moratóriumot engedélyez. Ezen moratóriumra azért is szükség mutatkozott, mivel egy szakmabeli, volt kolozsvári kávéház-tulajdonos folytatja ma a kávéház átvételére tárgyalásokat. A moratórium ideje alatt Havas Lázár, Fischbein fűszerkereskedő ellenőrzésével Czerjék Herman vezeti a kávéházat az eddigi tulajdonosokkal karöltve.

Öt újabb akasztásra készülhet Kozarek, magyarországi hóhér

(Budapest.) Még ki sem hült a budapesti statáriális bíróság által felakasztatott szerencsétlen Ondi teteme, az akasztás napján újabb két vakmerő rablótámadás történt Magyarországon. Az egyiket két

fiatalember követte el az esztergomi Bazilika muzeuma ellen és mindkét merénylőt elfogták.

A másik rablótámadás Budapesten Orezy-ut 42 szám alatt történt ahol egy hetvenéves nő, Berkovics Gyu-

lánét raboltak ki trafikjában. Kettőt, Barnán József 21 éves pékségéret és egy Szabó nevű munkást elfogtak. A harmadik elmenekült. A merénylőket statáriális bíróság elé állítják.

Ma délután négy órakor temetik a magyar kultúra nagy halottját: SZENTGYÖRGYI ISTVÁNT

A Mai Világ elsőnek adott hírt arról, hogy Szentgyörgyi István, a magyar színjátszás büszkesége a Kolozsvári Zsidókórházban 91 éves korában meghalt. A nagy művész holttestét a Magyar Színház előcsarnokában ravatalozták fel és innen

temetik. Temetése ma délután 4 órakor lesz, amelyen Kolozsvár művészársadalmán kívül képviseltetni fogják magukat a budapesti nagyszínházak is. Szentgyörgyi Istvánt feleségén és két leányán kívül az egész magyar társadalom gyászolja.

Vasuti merényletet akadályoztak meg a komáromi vasuti Duna-hid mellett

Két mázsás kötömb a pályatesten

(Prága.) A lapoknak jelentik Komáromból, hogy a vasuti Dunahid közelében merényletet sikerült elhárítani. A pályától ismeretlen férfi kérdezte, van-e a gyorsnak késése, majd a választ megkapva, eltűnt. Az ór elindult ellenőrző ut-

jára s a pályatesten kétmázsás kötömböt talált. Jelekkal megállásra tudta bírni a közben elindított gyorsvonatot s így elhárította a szerencsétlenséget. A tervezett merényletről értesítették a határőrségeket.

Nagy szenzációkat várnak Pilsudszky lengyel marsall romániai látogatásától

A Măscarea nevű lap szerint Pilsudszky marsall romániai látogatásának sokkal mélyrehatóbb okai vannak, amelyekről politikai körökben a közeljövőben nagy szenzációkat várnak. A lap úgy tudja ugyanis, hogy Pilsudszky Románia-Lengyelország és Oroszország között megnemtámadási paktumot ké-

szül létrehozni, amely igen fontos kihatással lehet a Balkán politikai előterére nézve.

Állítólag Pilsudszky marsall királyi kihallgatása, valamint Miklós herceg varsói repülőútja és a román vezérkarnak nemrégiben történt ugyancsak varsói látogatása is ezzel lenne szoros összefüggésben.

Lőrinczy bankigazgatót holnap küldi át Kolozsvárra a kisenevi rendőrkvészúra

A besszarábiai határon Soroca községben hétfőn este elfogott Lőrinczy bankigazgatót jelenleg a kisenevi rendőrkvészúrán hallgatják ki. A kolozsvári rendőrség bünyügyi osztálya két detektivet küldött át Kisenevbe, akik Lőrinczyt Kolozsvárra fogják kísérni. A rendőrség eddigi adataiból Lőrinczy szökésével kapcsolatban két felfogás

alakult ki. Lőrinczy a Dnyeszteren valószínű, hogy átjutott Oroszországba, ahonnan visszatek a határon. Van olyan rendőri vélemény is, hogy Lőrinczy Besszarábiában bujkált és csak elfogatása előtt akart átszökni Sorocánál. Ezekre és még igen sok misztikus kérdésre majd csak Lőrinczy tud pozitív feleleteket adni.

Kémkedéssel is vádolják a Kolozsváron elfogott két hírhedt nemzetközi kasszafurót

A kolozsvári rendőrségen már harmadik napja vallatják Szuniky György és Slomovics Abraham nemzetközi kasszafurókat, akik több, mint hatvan betörést követtek el.

A kihallgatás vezetésében résztvevő Stratulescu bukaresti rendőrspektor is. A nyomozó hatóságoknak az a véleménye, hogy a két hírhedt, orosz származású kasszafuró a szovjet javára kémkedett. A rendőrség a bűntársakat is keresi és a betörők fényképével ellátott falragaszokat bocsátott ki, hogy a lakosság figyelmét azokra felhívja.

Newyork gyá- szolja Edisons

(London.) Newyorkban az Edison halála feletti gyász jelétől szerdán este 7 órakor egy percre az elektromos áramszolgáltatást beszüntetik.

Románia jövőjére

és gazdasági életére
döntőjelentőségű ta-
nácskozásokat foly-
tatnak Szinájában és
Bukaresztben

A Mai Világ már megemlékezett azokról a fontos tanácskozásokról, amelyeket hol Bukaresztben, hol pedig Ofelségével Szinájában már napok óta folytatnak.

Ezekben a tanácskozáásokban Argetoianu pénzügyminiszteren és Manoilescu bankkormányzón kívül részt vesz Auboin francia szakértő is.

Mindenekelőtt szó van egy nagyobb külföldi kölcsön felvételéről, amelynek feltételeit már Manoilescu magával hozta külföldről.

Ez szükségessé teszi pénzügyi életünk új organizálását és számos olyan gyökeres változást igényel gazdasági téren, amelyek az ország további sorsára jótékony hatással lesznek.

Természetesen ezek a mélyreható változások kihatnak majd a belpolitikai életre is.

Szőrmék legolcsóbban Mendelbaum szücsnél Cluj, Reg. Ferdinand 20

Kolozsvári üzletbér-rémregény

Hogyan lesz két év alatt a 20 ezer lejes boltbérből 90 ezer, a 80 ezer lejesből 240 ezer?

Spekuláció céljából egy-egy millióval fizette tul két vevő a házat, hogy a magas vételárra való hivatkozással a házbért égis emeljessék

A kolozsvári kereskedők újabb akciót indítottak az üzletberek leszállítására, mert a túl magas üzletberek existenciájukat veszélyeztetik. A Mai Világ még ez év tavaszán élére állott az üzletberek leszállítására indított akciónak és belevette a köztudatba azt az elvet, hogy jobb a kisebb házbér, mint a semmilyen. A háztulajdonosok egy része belátta, hogy tényleg nem bírják sokáig a kereskedők a magas üzletberekkel és úgy a kereskedők, mint a saját érdekében, engedtek a magas házbérekből. Mondjuk, hogy voltak ilyen lojális háztulajdonosok és a tavaszi üzletbérleszállítási akció teljes sikerre vezetett volna, ha egyes márról hónapra lett háztulajdonosok kapzsisága és néhány kereskedő inszolidáris magatartása meg nem akadályozza az üzletbérleszállítást. Az történt ugyanis, hogy az akció megkezdésekor a kolozsvári kereskedők megfogadták, hogy az üzletberek általános leszállításáig az üres üzletekre nem stajgerolnak, azonban ezt a megállapodást nem tartották be. A házbérek ahelyett, hogy csökkentek volna, meglepő gyorsasággal emelkedtek. A spekuláció egyre szemérmertlenebbül jelentkezett. Szinte rémregénybe kívánkozik egy belvárosi ház körüli spekulációnak a története.

Ezt a házat 1927-ben még két és félmillió lejért kínálták. A házban négy üzletelhelyiség volt, melynek egyike 80 ezer lejt, a másik kettő 60—60 ezret és a negyedik helyiség huszezer lej évi bért fizetett.

A háztulajdonos a házat 3 és fél

millió lejért adta tovább. Az új tulajdonos a béreket duplájára emelte. A magas bérek folytán a ház értéke tovább emelkedett és sikerült is a házat 4 és félmillió lejért rövid idő alatt eladni. Az új tulajdonos ismét emelte a béreket. Ma a 4 évvel ezelőtti 80 ezer lejt fizető helyiség boltbére 240 ezer lej, a

két 60 ezer lejes fizet 180 ezer lejt és a 20 ezer lejes 90 ezer lejt, összesen 690 ezer lejt, tehát több, mint háromszorosát az 1927-es béreknek. Amint hírlik, a ház újból eladó, természetesen jóval magasabb áron és ha sikerül az eladás, a boltberek újabb emelkedésével kell számolnunk.

Ez a spekuláció szabadon garázdálkodik és az illetékes hatóságoknak nem jut eszébe azt megfékezni.

Sulyos szemrehányás illeti a kereskedőket is, akik kevésbé szolidárisak és tehetetlenek egy erőteljesebb akcióra.

A házbérredukció érdekében megindított mozgalomnak nem szabad elaludni, mert teljesen indokolatlan a boltberek emelkedése, sőt azok stabilitása is akkor, amikor mindennek az ára csökken, csak az ingatlanok tartották meg változatlanul aranyértéküket.

A spekulánsok a mai válságos helyzetben sulyos árdrágítást követnek el, amely kiváltja minden tiltakozásunkat és a kereskedők, iparosok, bérlők felháborodását. A kereskedők újabb akciója mint a múltban is, minden támogatásunkra számíthat.

A város kilencmillió lejt keresett papíron, amiért 280 ezer lej ügyvédi honoráriumot fizet készpénzben

A kolozsvári városi tanács a Réthy Károly féle ismeretes pernek a városra nézve kedvező befejezésével dr. Roman Valér ügyvédnek 200.000 lej és dr. Pop D. városi

tisztii ügyésznek 80.000 lej honoráriumot szavazott meg. A tanácsi határozat megemlíti, hogy a per elvesztése a költségekkel együtt 9 millió lejbe került volna a városnak.

A kormány erélyesen cáfolja a mezőgazdasági adósságok konvertálásáról szóló híreket

A földmivelésügyi minisztérium nyilatkozatot tett közre a Curentulban, amelyben kijelenti újlag, hogy a mezőgazdasági adósságok konvertálásáról elterjedt hírek minden komolyabb alapot nélkülöznek, a kor-

mány még alapos tanulmány tárgyává teszi ezt a kérdést, mielőtt olyan megoldáshoz nyulna, amely kényszer jellegével bírna, bármelyik félre nézve is.

Két piaciáros a Széchenyi-téren véresre vert egy rendőrt

A tegnap délelőtt tizenegy óra tájban a Széchenyi téren két piaciáros, névszerint Boca Miklós és Peta Katalin összevesztek, majd hajbakaptak. Román Péter rendőr, aki ebben az időben a piacon teljesített szolgálatot, szét akarta választani a verekedőket, hogy őket előállíthassa a rendőrségen. A két piaciáros erre dühösen a rendőr ellen fordult és agyb főbe verték.

A piac közönsége szabadította ki a két kofa kezéből a rendőrt. Közben még két rendőr érkezett a verekedés színhelyére, a dühöngő kofákat bevitték a kvesturára. Mindkettő ellen hatóság elleni erőszak bűntette és közszendháborítás címén indult eljárás. Letartóztatták őket és kihallgatás után átadják őket az ügyészségnek.

Szinkör Mozgó

Szinkör-Mozgó műsora:

Szerdán délután 6 órakor: London látnokokban. (A legizgalmasabb hangos repülőfilm, London bombázásának grandiózus víziója) és gazdag kíséző műsor.

Rádió

Szerda, október 21.

BUDAPEST. 10.15 a honvédszenekar hangversenye. 13 déli harangszó. 13.05 Szalonzenekar hangversenye. 18.30 Bécsi dalok. 19.50 magyar népdalok, 21 kamarazene. 22.45 Fejes-szalonzene. 23.15 Somogyi Gyula előadása a magyar zenéről. Utánna a hangverseny folytatása.

BUKAREST. 14 gramofon. 14.50 gramofon. 19 hangverseny. 20.10 hangverseny. 21 rádió szabadegyetem. 21.40 gramofon. 22 hegedű-hangverseny. 22.45 Kürt-szólo. 23.15 Gordonka-hangverseny.

BÉCS. 12.30 Silving zenekar hangversenye. 13.40 Patti gramofonon. 14.10 gramofon. 18 délutáni hangverseny. 20.45 Gitár-hangverseny. 21.30 „A gramofon mesél”, zenés játék. 22.45 Hangverseny.

Csütörtök, október 22.

BUDAPEST. 10.15 Hangverseny. 13 Déli harangszó. 13.05 Gramofon. 18.30 Radics cigányzenekara. 20.30 Az operaház előadásának közvetítése. Utána a honvédszenekar hangversenye.

BUKAREST. 14 Gramofon. 14.50 Gramofon. 19 Könnyű zene. 20.10 Zenekari hangverseny. 21 Rádió Szabad Egyetem. 21.40 Gramofon. 22 Ének-hangverseny. 22.20 Szimfonikus hangverseny. 23.15 Hangverseny.

BÉCS. 12.30 Hangverseny. 13.40 Rachmaninoff gramofonon. 14.10 Gramofon. 18 Könnyű zene. 20.30 Kabaré. 23.25 Hangverseny.

Ritmikus, Mensendik tornaiskola

Szentegyház-utca 9.

Rosenfeld Piri tanárnő vezetésével

Külön a felnőttek és külön a gyermekek részére. Iskola a strandon is. Jelentkezni lehet a nap bármely órájában.

A Derby-cipőüzlet Főtér 26 október 31-én megszűnik

Raktárkészlete potom áron lesz kiárusítva

Corso filmszínház	Edison Erdélyben elsőnek berendezett beszélő filmszínház	Carmen mozgó	Select mozgó
<p>A titokzatos asszony A világháború kémszolgálatát Fősz.: Marlene Dietrich Műsor előtt: A legújabb hangos világhíradó</p>	<p>Nagy férfiest! Csak vőlegények, férjek, örökifjak, emberek rendkívüli előadása Csak férfiaknak! 2 óra alatt egész életére fontos dolgokat lát és hall</p>	<p>2. szenzáció egyszerre 20 felv. 1 hangos, 1 néma film I. A csók 10 felvonásos dráma Fősz.: Greta Garbo, Conrad Nagel Les Arles II. Agglegényélei 10 felv. vígjáték fősz.: Nagy Kato, Hannie Weisse</p>	<p>Premier! Anny, te édes vagy (Kicsértem a feleségem) Főszereplők: Anny Ondra, F. Bressart</p>

Hírek

Ujságíróotthon-avatás. Az erdélyi és bánáti román ujságírók otthonát okt. 25-én avatják fel a Calea Victoriei 23 szám alatt lévő saját házukban. Az ünnepélyes felavatáson a kormány részéről Pop Valér dr. erdélyi miniszter, továbbá Metes belügyi és Stanciu földművelésügyi alminiszterek vesznek részt. Azonkívül az erdélyi és bánáti társadalmi élet számos reprezentánsai jelennek meg a fényes ünnepségen.

Megnyílt az Erdélyi Borcsarnok Strada Moșitor 30. volt Zajzon. Gróf Teleky-féle marosújvári borok, litere 16 lejűl. Gerendi édesmust. Disznótörök, halestélyek, valódi flecken, társaságok részére külön termék. Havi abonama 1500 lej.

Staniol aluminium. Lepage gyári lerakat Cluj. Kérjen ingyen mintát, árajánlatot!

Nyugdíjadó címén újabb adó-emelésre készül a kormány. A Lupta értesülése szerint a kormány újabb adónemet készül kiróni, melynek neve nyugdíjadó lesz.

Forgalmi adót vezet be Ame-

'Express' jön Kolozsvárra

rika is. Newyorkból jelentik: A kongresszus őszi ülészaka elé kerül egy javaslat, amely az amerikai államháztartás egyensúlyát forgalmi adó bevezetésével kívánja helyreállítani. Beterjesztője Reed képviselő. Amerikában eddig a forgalmi adó ismeretlen volt.

Gallértisztításban Kolozsváron a Kristály gőzmosó, kelmefestő és vegytisztító vezet.

Minden előfizetőknek 10 kottát kap ingyen a temesvári Moravetz zeneműkereskedéstől, ha legutóbbi (októberi) előfizetési nyugtáját a fenti cégnek beküldi. A Moravetz-cég Románia legnagyobb zeneműkereskedése, árai pedig a legolcsóbbak. Jegyzéket bárkinek ingyen küld.

Törött aranyért, ezüstért, használt ékszerekért a legtöbbit fizet

"ORLOU"
Főpostával szemben

Nagy szenzáció a Szinkör Mozgóban! — Előadások kezdete délután 4 órakor és 6 órakor Ma, Szerdán egy nagyszabású, szenzációsan izgalmas cselekményű attrakció kerül vetítésre a Szinkörmozgóban. Műsoron az amerikai „Fox” grandiózus alkotása, „London lángokban” hangos drámai történet 8 felvonásban, a főszerepekben John Garrik és Helén Chandler. Helyárak 10, 20 és 30 lej. Előadások kezdete: 4 és 6 órakor. Ez a páratlanul izgalmas és újszerű rendezésű filmremek ma szerdán és holnap csütörtökön kerül vetítésre.

Megoldás előtt áll az ötéves romániai gazdasági terv

Hétfő délután Manoiescu Mihály, a Banca Națională kormányzója hosszú tárgyalást fejtatott Argetoianu pénzügyminiszterrel és beszámolt külföldi újtjáról. Manoiescu egy öt évre szóló gazdasági tervet is ányújtott Argetoianunak, majd este mindketten Színájába

utaztak ahol közös tervezetüket kedden délelőtt bemutatták Ófelségének, Ófelsége a finansziális problémák megoldására vonatkozó előterjesztések ügyében rövidesen dönteni fog, aztán felhatalmazást ad a kormánynak, hogy a tervezetet publikálják.

Vulpeanu kéjgyilkos táncmester kiadatása a hosszas diplomáciai eljárás miatt késik

A Budapesten elfogott apahidai kéjgyilkos táncmester kihallgatása, amint azt a Mai Világ is megírta, befejeződött és Vulpeanu a Markóutcai ügyészségen várja sorsának eldőlését. A kolozsvári rendőrség, ahogy a budapesti rendőrségtől értesült Vulpeanu elfogatásáról, diplomáciai uton azonnal folyamatba

tette a kiadatási eljárást. Eredetileg a kéjgyilkos táncmestert tegnapra várták. Erdeklődésünkre Dragiciu rendőrigazgató kijelentette, hogy a tárgyalások még egy pár napot vesznek igénybe, de most már remélhető, hogy 8 napon belül sikerül Pestről kiadatniok Vulpeanut.

Borzalmas tűzvész pusztította el a Ploesti mellett fekvő szerzetesrend többmilliót érő ipari műhelyeit

(Ploesti.) Borzalmas és méreteiben páratlanul álló tűzvész pusztított tegnap éjjel a Ploestitől 12 kilométerre levő Măneștira Zamfirakolostorban. A kolostornak nagy-

vihar. A zsarátnokokat a szél elhordta a közeli apróbb tanyákra is, minek folytán tartani lehetett attól, hogy számos tanyai ház is megsemmisül.

Nagy szenzációt kelt az „Express” érkezése

kiterjedésű műhelyei vannak, amelyekben barátok és szerzetesnövendékek dolgoznak. A tűzvész valószínűleg valamelyik iparosbarát vigyázatlansága folytán történt. A tűz az egyik asztalosműhelyben keletkezett és mielőtt annak kitérését észrevették volna, már az egész épület lángbaborult. A tüzet erősen táplálta a közben támadt

Telefonon azonnal értesítették a ploiesti tűzoltóságot, azonban amire ezek a helyszínre kikerkeztek a tűz teljesen elhamvasztotta a műhelyeket, úgy, hogy a tűzoltók, munkája csupán a szomszédos tanyai házak

„Express” mely ellen merényletet nem követhetnek el

megmentésére szorítkozott. A kár hozzávetőleges becslés szerint több milliót tesz ki.

Három-négy sorban...

(Berlin.) A bernei bányalérogbanás két újabb súlyos sérültje kiszünetelt. A halálos áldozatok száma most már tizenkettőre emelkedett.

(London.) A Daily Merald szerint közelibbről várható a szovjeteknek Spanyolország részéről történő de jure elismerése.

(Páris) Edisont a West Orangeban levő laboratóriumából ma délután temetik.

(Róma.) A negyedik olasz-magyar amatőr ökölvívó mérkőzést az olaszok nyerték 11:3 pontarányban.

(Varsó.) A lengyel vöröskereszt betegségek elleni oltóanyagokat küldött Kína árvízszújtotta területén támadt járványok leküzdésére.

A nyugdíjgyesület hivatalos közleménye

Értesítjük a nyugdíjasokat, hogy az erdélyi és bánáti nyugdíjas egyesületek szövetsége és a kolozsme gyei nyugdíjasok egyesületének irodája Cluj, Str. Iuliu Maniu 16 szám alatt van, ahol a szövetség részéről dr. Pocol Viktor vezértitkár és Rácz Dezső választmányi előadó, míg a városi és vármegyei nyugdíjas egyesület részéről T. Roșu és P. Abraham Antal egyesületi titkárok, Stan Vasilie és Szabó Imre pénztárosok permanens szolgálatot fognak teljesíteni. Felkérjük az összes cluji nyugdíjasokat, hogy az egyesületbe való belépés céljából 8 napon belül, hétköznapokon 8-11 óráig személyesen jelentkezni sziveskedjenek, ahol az egyletre vonatkozólag is részletes felvilágosítást nyerhetnek.

Pop Valer ss., szövetségi elnök
Dr. Ilie Nicolae ss., egyesületi elnök.

SZÍNHÁZ

Ma este utoljára: Feketeszáru cseresznye

A drámai társulat ma este Nagyváradra és Aradra utazik, így tehát a diadalmas sikerű „Feketeszáru cseresznye” egyelőre lekerül a műsorról. Ma este utoljára adják bérletszünetben a „Feketeszáru cseresznye” t.

Holnap, holnapután és szombaton Budapesti „Kis komédia”

A magyar színház pénztárát úgy ostromolják, mintha gazdasági válság nem is volna. Csak a békeidők konjunkturális idejében váltották olyan tömegesen előre a jegyeket, mint a hogy most váltják a Tábori Emil vezetése alatt működő budapesti „Kis komédia” társulatának előadásaira. Két teljesen más-más gazdag, változatos briliáns műsorral érkezik hozzánk a budapesti társulat s három estén át fogja kacagtatni, szórakoztatni a közönséget. A műsor egyik fénypontja, az immár világhírű rádió és gramofon sztárnak legújabb slágerei. Rendes helyárak. Jegyek válthatók.

A Magyar Színház műsora

Szerda: Feketeszáru cseresznye. 6-odszor, bérletszünetben. Sorozatszám 25.

Csütörtök: Tábori Emil budapesti „Kis komédia” társulatának bohózatestéje. Sebő Miklós föllépésével. Új egyfelvonásosok, tréfák, táncok, magán-számok. Rendes helyárak. Bérletszünet. Sorozatszám 26.

Péntek: Tábori Emil budapesti „Kis komédia” társulatának bohózatestéje. Sebő Miklós föllépésével. Teljesen új műsorrall. Rendes helyárakkal. Bérletszünet. Sorozatszám 27.

Tekéző-sport

A tekéző sportszövetség 1931. évi csapatbajnokságának selejtező mérkőzéseit vasárnap játszották le. Kolozsvárról a döntőbe jutottak a Gábos csoportból: Remény 66 pont,

Ez az „Express” mindenkié

Mured 60 pont, Hercules 60 pont, Törekvés 57 pont.

Az Orosz csoportból: Victoria 60 pont, Turul 58 pont, Pálma 58 pont, Bohémek 56 pont.

A döntő versenyek október hó 25-én d. u. 2 órakor kezdődnek, amikor a fenti csapatok az Orosz-féle versenypályán megkezdik a bajnokságért a versenyt. A versenyen a vidék is résztvesz.

A Turul és FTC. csapatok közötti barátságos mérkőzést a Turul nyerte meg 16 ponttal.

Az FTT. ifju és lelkes csapata Bohémek csapatát barátságos mérkőzésre hívta ki. Ez alkalommal a Bohémek erős gárdája az FTC. 9 ponttal és a másnapon lefolytatott revánson 24 ponttal nyert.

A KTT. a kereskedők csapata elfogadta az ujonnan megszervezett STC. csapatának kihívását és a Gábos pályán lefolyt mérkőzést a KTT. 9 pont arányban megnyerte.

Urania	Magyar Színház	Opera és N. Szính.
Premier! Halálugrás Hatalmas cirkuszdráma Műsor előtt: <i>Micki Maus</i>	Mozielőadás délután 4 és 6 órakor London lángokban A legizgalmasabb hangos repülőfilm Fősz.: Johan Garrik, Helen Chend Műsor előtt: Szenzációs Micki Maus	Szinielőadás Feketeszáru cseresznye Hunyadi Sándor színműve hatodszor Kezdeté 8 1/2 órakor
		Szerdán, okt. 21-én 8 és fél órakor LAKME opera 3 felvonásban Mozielőadás 4 és fél órákor Couer Bub Fősz.: Ralph Artur Roberts, Marcella Albani, Jean Bradiu

Az égő ház titka

Iria: lovag Nabrel Egon (118)

A regény
addigi
tartalma

Tárnok Róbert, az Egyesült Vasművek elnöke, beleszeret gépírókisasszonyába, Ecsedi Mária-ba és ebből a viszonyból fiú születik. Tárnok felesége bűntársával elrabolja Mária gyermekét, a nőt halálba üldözi és ravasz trükkkel Tárnokot bigámia bűntettéért öt évi börtönre juttatja. Ausztráliába deportálják, de megszökik. Kétszer véletlenül találkozik egy pillanatra Mária-val, de eltűnik szeme elől, Mária a kalandok sorozatán keresztül Amerikába kerül.

— Szóval a hajón halt meg?
Schmidték elképedve nézték az Elza külsején végbement változást. Az asszony kissé zavartan válaszolt a gunyosan elhangzott kérdésre:

— Igen, a hajón.
Elza most gunyosan felkacagott:
— Akkor máskor tanuljanak meg ügyesebben hazudni.

A Schmidt házaspárt mintha leforrázták volna. Megdőbben néztek előbb egymásra, azután Tárnok-né-ra s végül izgatottan kiáltottak fel:

— Mi az?
— Tessék?
Elza még élesebben ismételte:

— Azt mondtam, hogy máskor tanuljanak meg ügyesebben hazudni, vagy pedig keressek ostobább embert, aki elhiszi azt a hazugságot, amit ártatlan arccal itt feltárlanak. Schmidtné zavartan mentégető-zött:

— De tessék ehinni... igazán mondom... a tiszta igazságot mondtam... szegény kis Róbert... csakugyan...

— Elég! — sivitott Elza asszony.
— Az igazságot akarom tudni.

— De hiszen ez az igazság, amit elmondtunk — dörmögött Schmidt.
— Ismétlem, hazudnak! — kiáltotta élesen az asszony.

— Azt mondták, hogy a kis Róbert még Németországban megbetegedett és a hajón meghalt. Ezzel szemben hiteltelen jelentésem van arról, hogy az ellis-islandi ellenőrző bizottság igazolta, hogy egy évvel és négy hónappal ezelőtt Franzl Schmidt, hamburgi halász a feleségével és négy gyermekével szállt partra. Tudtommal maguknak csak három gyermekük van. Ki volt akkor ez a negyedik, ha a kis Róbert meghalt?

— Erre a váratlanul elhangzott kérdésre nem tudott felelni a Schmidt-házaspár. Zavartan néztek egymásra és mindegyik a másiktól várta, hogy valamiképpen majd csak kivágja magát a veszedelmes helyzetből.

Elza, kihasználva a házaspár zavarát, gyors ütemben még egyszer lecsapott rájuk:

— Nagyon ügyetlenek, ha azt hiszik, hogy engem félre lehet vezetni. Az első newyorki címükön is emlékeztek arra, hogy négy gyerekkel voltak s még akadt valaki, aki megjegyezte, hogy a legkisebbik gyerek egészen elűt a többi háromtól, sokkal finomabbak az arcvonásai, nem is tartja valószínűnek, hogy ebből a családból származnék. Nos, mit szólnak ehhez?

— Lehetetlen... Valami tévedés lesz! — nyögte ki hosszas gondolkodás és tévovázás után a szén kereskedő.

— Az is lehetetlen talán — folytatta tovább Elza —, hogy a kis Róbert még az Atlantic-Cityben is ott volt magukkal? Hátha meghalt a hajón, amelyen jöttek, hogyan lehetett még négy hónappal ezelőtt Atlantic Cityben? Nem világosítanak fel? Nagyon kíváncsi vagyok

az esetre, mert ezt a csodát magam is szeretném megfejteni.

A Schmidt-házaspár megint hallgatott.

Lesütötték a szemüket, nem tudtak szembenézni Elza villogó, fölényes és vádoló tekintetével.

— Hát mit szólnak? — csattant

fel újra az asszony hangja. — Nincs egyetlen szavam sem arra a vádra, amit felhoztam? Nem akarják beismerni, hogy nem mondanak igazat, hogy félre akartak vezetni szándékosan. S mindezt miért, arra vagyok kíváncsi? Hát beszéljenek!

Schmidték még mindig néma hallgatásba burkolóztak.

Elza most fordított a dolgon.
— No jó, — mondta sokkal szelidebb hangon.

(Folytatás következik.)

Fogadjunk...



— Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha mondom, azt hallottam, hogy a kolozsvári ügyészégi fogház számára öt rómi követ rendeltek.

— Rómikövet? Minek?
— Na hallja, előkelő társaságra készülnek a fogházban. Jön a Lö-rincy bankigazgató ur, valószínűleg hoz egy néhány vendéget is, azután megérkezik Vulpeanu ur, az autótól lajdonos kőgyilkos táncos is, szóval kell a rómikó, hogy a fogház előkelő vendégei meg ne unják egymást...

— Igaz, hogy Vulpeanunak külön cellát rezerválnak?
— Hát ez természetes, tekintve, hogy természetellenes.

— Hallom, hogy az ellenzéki párt, elnök helyett három tagu dírekción választ.

— Mire jó ez?
— Na hallja, ez kell az ellenzéknek. Ugyanis ha hárman vannak, többet tudnak ígérni.

— Szóval ez az oka annak, hogy a fizetésképtelenség előtt álló cégekbe is bevesznek rendszerint egy társat, hogy a hitelezőknek többet ígérhessenek.

— Ebben maradunk.

Fizetését jobban be tudja osztani, ha a „Bogszá“-étteremben

Cluj, Calea Reg. Ferdinand 70. étkezik, hol ebéd menü Lei 25... vacsora menü Lei 20...

Havi abonama L. 1200 ebéd és vacsora

Herkovics Jenő

uridivat szabó. Hazai és külföldi szövetek, valódi angol szövetraktár. — Férfiruhákat rendelésre a legelőnyösebb feltételek mellett készít

Cluj—Kolozsvár
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok

Ha gobelin képeit és kelleit nálunk szerzi be

képeit már 15 leltől keretezzük

„UNICUM“
Cluj, Calea Victoriei No. 5 a.

Figyelje meg,
mert mindenkinek tudnia kell, hogy

Papp Mihály
cipészni

Cluj, Calea Victoriei 24 sz. (Kossuth Lajos-utca)

Férfi talpalás Lei 80—
" sarok " 30—
Női talpalás " 60—
" sarok " 20—

Készülnek.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betűvel szedve 2 lej. A legkisebb apróhirdetés 10 lej. — **Állástkeresők féláron hirdethetnek.** Az apróhirdetések díja előre fizetendő

LEVELEZÉS

Anyucikám, ne haragudj rám. Levél ment. Nagyon jól vagyok. Otthon mi újság? Hozz vagytok? Iolyával ki veszekszik? Irjatok, ilona néniéret esókolom. Üdvözl! Böske.

„XÉNIA“ Jónó fogad Ferencz József-ut 121, reggel 8-tól este 8-ig.

Alkalmasást keres kaphat

Nyomdásztanulónak felvesszünk 4 középiskolát végzett fiút fizetéssel. Lyceum nyomda, Cluj, Str. Reg. Maria 12.

LAKÁS

Kiadó a Fötér mellett 3 szobás utcai urilakás, továbbá 2 szoba, konyha. Geréb ügyvéd, Deák Ferenc-utca 6.

ADÁS-VÉTEL

Mikés községben forgalmas helyen korcsmának és üzi helyiségnek alkalmas házaslelek eladó vagy bérbeadó. Cim a kiadóban.

Egy szoba, konyha és egy kisebb szobából álló ház olc. ón eladó. Cim a kiadóban.

KÜLÖNFÉLÉK

Köztisztviselők, magántisztviselők, nyugdíjasok, diákok nagy kedvezményben részesülnek az Erzsébet-fürdőben. Nyitva reggel 5-től este 9 ig.

Kolozsvári

Takarékpénztár és Hitelbank

Részvénytársaság Cluj, P. Unirii (Mátyás kir.-tér) 7.

Betéteket előnyös kamattal mellett fogad el és rendszerint felmondás nélkül fizet vissza. — Olcsó kölcsönöket nyújt

FIÓKJAI: Dej, Dicsőánmártin, Alba Iulia, Targu-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, Dicsőszentmárton, Gyulatehérvár, Marosvásárhely, Nagyvárad és Temesvár

Saját tőkél 145 millió lei

AFFILIÁLT INTÉZETEI: Torda-aranyosmegyei Takarékpénztár Rt. Torda, Alsófehérmegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. Nagyenyed, Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt. Székelyudvarhelyen és Szt. Keresztúron, Szászregényvidéki Takarékpénztár Rt. Szászregényben és Népbank Rt. Bánffyahunyadon, Szamosújvári Hitelbank Rt. Szamosújváron.

Minden bankügyletet a legelőnyösebben végez!
Áruraktárai a vasút mellett.